

Si eres católico...

y estimas en algo el esfuerzo que supone mantener próspera nuestra Prensa, en circunstancias adversas como las que actualmente atravesamos, tienes el deber de propagarla y contribuir al mejoramiento y perfección de sus servicios, aportando suscripciones, anuncios y cuotas de protección.



ACCION

DIARIO DE TERUEL Y SU PROVINCIA

AÑO IV.—Redacción y Administración Temprado, 11.

Jueves 28 de Noviembre de 1935

FRANQUEO
CONCERTADO

Apartado 15.—Teléfono 169.—NUM. 296

Quedó vista para sentencia la causa instruida contra Largo Caballero por los sucesos de Octubre

TEMAS DEL DIA

El Consejo Nacional de Cultura, inconvencible

Ha publicado un diario un artículo muy sensato y que tiene mucha mérita. No sabemos quién es el autor, pero no cabe la menor duda que es un hombre muy corrido y que conoce muy bien los recovecos del Ministerio de Instrucción pública. En ese artículo viene a decirnos lo siguiente:

Con grandes titulares publicaron los periódicos la supresión del Consejo Nacional de Cultura. Lo había acordado el Consejo de ministros y parecía cosa hecha, pero he aquí que pasan los días y no aparece en las columnas de la «Gaceta» la tal supresión. Los señores que forman el Consejo continúan reuniéndose tranquilamente allá arriba, en aquel piso elevado y tranquilo del Ministerio, para organizar nuestra educación nacional, o, mejor dicho, para continuar organizándola como lo venían haciendo hasta ahora, de una manera tan maravillosa, como puede observarse por los acontecimientos de Asturias en el pasado año.

Ellos habían formado una serie de libros estupendos para formar el espíritu patriótico, libros que se habían repartido por todas las escuelas y que podían utilizar a mansalva los maestros del Estado, tanto en las escuelas primarias como en las de adultos. En estos libros se exponían doctrinas nuevas patrióticas, v. gr.: que los ricos explotan a los pobres y que los pobres deben lanzarse contra los ricos; se describe con toda suerte de detalles el asalto a las tiendas por el pueblo y se escribe: «y el pueblo hacía muy bien, puesto que se quedaba con lo suyo»; y también se detalla la organización de la escuela en la Rusia soviética. Y todas ellas con un tono simpático y grato, como diciendo: «ese tipo de escuela es el que hay que acomodar a España». En una palabra: los libros escolares de tono comunista aprobados por el Consejo de Cultura y que producían pingües ganancias a editoriales y autores se propagaban por todas las escuelas oficiales de España.

Los maestros socialistas y comunistas estaban de enhorabuena, pues gozaban de la simpatía y el apoyo resuelto de un Consejo de Cultura que, no decimos que fuera soviético, porque varios de los señores que lo integran no lo son y queremos creer que ninguno, pero que de hecho, por medio de aquellos libros, se había constituido en un gran amigo de la República soviética. Los maestros comunistas y socialistas podían explicar dentro de las escuelas estas obras aperturas para preparar un movimiento revolucionario en la calle, y los inspectores de Enseñanza carecían de facultad para impedir su lectura y explicación.

Lo mismo decimos de las misiones pedagógicas, que también pudieran calificarse de misiones comunistas. Esta ha sido la realidad. Entretanto, en Moscú batían palmas satisfechísimos de la actuación del Consejo de Cultura de España, se calificaba de valientes a los maestros que se habían lanzado a la calle y que con su actuación habían enardecido al pueblo y se entusiasmaron ante la actuación de los trabajadores de la enseñanza, los pedagogos del puño en alto. Todo esto sucedía en Moscú. Pero los españoles que recorremos nuestra patria y observamos de cerca el influjo funestísimo

de ese Consejo de Cultura en las escuelas no nos podemos explicar cómo oficialmente se puede apoyar una propaganda de esta calidad.

Sin embargo, los hechos eran ciertos. El ministro no podía negar la existencia de esos libros ni el Consejo de Cultura tampoco. Pedimos informes al Ministerio y se nos contestó que sí que se habían repartido y si no nos hubieran contestado era lo mismo, porque nos bastaba visitar alguna de estas bibliotecas para convencernos de ello—. Parece que una vez denunciados estos hechos se imponía en el acto una reorganización sería del Consejo de Cultura para llevar a hombres que en estas circunstancias tan críticas para la patria apoyaran resueltamente la labor del Gobierno, es decir, la defensa de España. Pues no ha ocurrido así. El Consejo de Cultura continúa lo mismo, con pequeñas reformas. Ahora parece que la cosa iba en serio. El Consejo de ministros acordó la supresión del Consejo y «de tal Consejo», diríamos nosotros. Pues bien: nadie sabe qué mano oculta manda. Lo cierto es que el Consejo continúa; y es curioso observar lo satisfechísimos que están los amigos de los revolucionarios de Asturias y los periódicos izquierdistas.

Para éstos la desaparición del Consejo de Cultura era un desastre nacional. Fíjense mis lectores a los argumentos tendrían fuerza: eran «El Liberal», el «Heraldo», «La Voz» etc. Los socialistas y los masones, en una palabra, eran los que rasgaban sus vestiduras ante tal atentado a la cultura nacional y a la patria. No dudamos que el Gobierno, en el que hay personas tan conscientes adoptará la resolución definitiva para bien de la patria y de la seguridad pública.

Enrique Herrera Oria

MIRANDO AFUERA

El fascismo alemán contra el catolicismo

No es la primera vez que escribimos sobre el modo de proceder del fascismo alemán en materia religiosa y principalmente contra la Iglesia católica, a la que procura perseguir en la medida posible, teniendo en cuenta que no le conviene poner fuera del régimen a los millones de católicos alemanes.

De los principios estatolátricos del fascismo, surge, con la fuerza de la lógica, la persecución religiosa, y si a estos principios, ya condenables de por sí, se unen los del culto a la raza, con el paganismo consiguiente, el choque con los principios y verdades de la Iglesia católica es inevitable. Se está desarrollando en Alemania un profundo sentido pagano en todos los aspectos de su vida y sobre el que fundamentan los conceptos básicos de la nueva organización estatal.

La persecución, de la que, realmente, fué un episodio la muerte violenta de Klausener, el 30 de Junio de 1934, se ha desenvuelto posteriormente con más astucia y queriendo encubrirlo con trámites de legalidad como hicieron la mayoría de las veces todos los tiranos que en el mundo han sido. Las persecuciones del Imperio romano contra la Iglesia se basaban siempre en la disculpa de que los cristianos contravenían las disposiciones del Poder. Esta que ahora se está desarrollando en Alemania tiene también una disculpa legal, en la supuesta infracción de la ley sobre exportación de capitales.

Chapaprieta juzga posible sacar adelante los proyectos económicos

De lo contrario-dice-habría tomado la determinación oportuna

Madrid.—El jefe del Gobierno, señor Chapaprieta, recibió hoy en su despacho a los periodistas a medio día.

Les dijo que si esta tarde le faltaban en la Cámara los votos reglamentarios para la eficacia de la labor legislativa habría inmediatamente tomado sucesos políticos.

Añadió que ayer le dijeron que en los pasillos había número suficiente de diputados para la validez de las votaciones y que si no entraron en el salón de sesiones para votar el artículo primero del proyecto de Ley de Utilidades fué por no haber sido avisados debidamente.

—Si la cosa se desenvuelve normalmente—agregó el señor Chapaprieta—hoy quedarán aprobados los proyectos de Utilidades y Timbre y aún habrá tiempo para avanzar bastante en la discusión del proyecto de ley de Derechos reales.

En tal caso, mañana quedaría aprobada la ley sobre Deuda pública.

Todos los días, en la Prensa, puede verse sentencias contra miembros de Ordenes religiosas, condenándolos a penas graves, como trabajos forzados y fuertes multas. Han comparecido ya ante los Tribunales alemanes miembros de todas las Ordenes religiosas allí establecidas y las sentencias han sido fulminadas contra ellos con toda severidad, sin tener en cuenta muchas veces la existencia del delito ni la condición de los reos. Pobres monjas, casi todas de institutos religiosos de beneficencia, gimen hoy en las cárceles alemanas, condenadas por un delito que no cometieron, o por un acto de obediencia al superior religioso. Allí, confundidas con la criminalidad vulgar, son prueba de una persecución cauta y diabólica llevada a cabo contra la Iglesia.

El último condenado ha sido un obispo, el de Meissen, doctor Peter Logge, y con él su hermano y el Vicario general de su diócesis. El respeto a la jerarquía eclesiástica no ha servido para detener la mano de los jueces ante la dignidad episcopal.

Los procesos siguen. Las cárceles alemanas seguirán recibiendo a sacerdotes, religiosos y religiosas católicas, que sufrirán el martirio lento, pero de gran depresión moral, de verse encarcelados injustamente por las determinaciones inapelables de un Poder tiránico, que no sólo hace callar toda protesta, sino que posee medios suficientes para que los alemanes no se enteren de tales arbitrariedades de Poder.

Ha de observarse cómo estos religiosos son condenados, sin atenuación en las penas, aplicándolas los Tribunales con la máxima gravedad que la ley permite, lo que supone, o una orden superior en tal sentido, o una sana ciertamente incompatible con el espíritu de justicia.

Dada la marcha de la persecución alemana contra la Iglesia, se puede afirmar que en breve la población penal de Alemania estará compuesta de la delincuencia vulgar y de un buen porcentaje de religiosos católicos.

LA POLITICA NO LO ES TODO

Se avienta una vez más la lucha política; y cada ciudadano se prepara para la liza desempolvando o templando las armas más en boga para la contienda electoral: prensa, propaganda, voto, rectificación de yerros, ataque al adversario, etc., como si la política lo fuera todo.

Mas, pese al lugar preeminente que a la política damos en general, la política no lo es todo ni mucho menos en la vida pública.

Ejerce, sí, una peculiar seducción, puesto que parece poner los destinos de la patria y del mundo en nuestras manos; pero todo ello no pasa de una ilusión engañosa.

Como todas las ilusiones no lleva de uno a otro extremo, en ciegos bandazos como de nave que marcha a la deriva.

Una vez nos flamos en demasía de la ventaja política obtenida y dejamos en estado de abandono otros sectores de la vida social mucho más importantes.

Otras veces, aplastados por el pesimismo de una derrota, entregamos al enemigo reductos y baluartes de los cuales podríamos defendernos con ventaja.

Contra uno y otro exceso hay que vivir prevenidos, porque la política no lo es todo.

Y no lo es todo, porque fuera de la política o al margen de ella podemos atender a la formación moral del hombre.

Esta formación moral, y lo mismo diremos de la formación social del individuo no depende de la política y es mucho más importante que la formación política.

Moralmente el hombre es obra de la sociedad en que vive: la familia, las instituciones de enseñanza, las

entidades profesionales, los centros de cultura, la prensa que tiene una ideología y otros varios factores concurren a modelar su carácter, a formar un espíritu.

Y es ahí donde hemos de realizar el mayor esfuerzo los católicos. Influyendo en las instituciones citadas que casi siempre pueden estar a la margen de la política, es como haremos la política mejor.

No ignoramos que el fragor de la lucha enardece, y que una gran masa de ciudadanos por el mero hecho de depositar su voto en la urna se conceptúan políticos.

No; a nuestro entender la política es cosa de pocos; sus horizontes son extremadamente amplios para ser alcanzados por la mirada miope de muchos que nunca llegarán a ver más allá del campanario de su pueblo, o de la línea de sus negocios.

Hemos pensado alguna vez en la sabia prudencia de Grecia y Roma que otorgaba derechos políticos solamente a los ciudadanos.

Pero los «ciudadanos» no eran precisamente los habitantes de las ciudades, sino una determinada clase de personas que gozaban de los privilegios inherentes al título.

Suponemos que sería una selección, como lo son ahora los políticos que ven claro en las posibilidades del progreso colectivo.

En nuestro campo los hay. A nosotros, simples ciudadanos, toca seguir lealmente sus orientaciones; y mejor que eso prepararles la primera materia allá donde podamos: en el seno del hogar, entre el estrépito del taller, en el sosiego de la oficina en todo lugar y ocasión formando buenos ciudadanos.

Porque la política no lo es todo, ni mucho menos.

E. N.

DESDE BERLIN

La situación actual de la economía

A ningún observador atento se le habrá ocultado el cambio que desde hace algunos años viene efectuándose en la economía alemana, gracias a una serie de medidas encaminadas a reanimar y apoyar el espíritu y la actividad de la empresa privada.

Estas medidas fueron dictadas por la imperiosa necesidad de pronta ayuda.

La parte económica de la declaración pragmática que formuló Hitler fué una clara negativa a las tendencias de erigir autarquías y una advertencia ante los graves inconvenientes que tales medidas traerían necesariamente consigo. Alemania está convencida de que la realización de la idea en todos los países sería imprudente y nociva para todos los pueblos. Y no lo sería menos, desde el punto de vista económico, el querer industrializar a los países agrarios y productores de materias primas naturales, y viceversa, obligar a los países industriales, plétóricos de población, a producir materias primas deficientes o sintéticas. Alemania, después de haber reducido su exportación mensual a 350 millones de marcos, o sea un tercio de la del año 1930, trata ahora de asegurarse a la industria las necesarias materias primas, es decir, aumentar sus posibilidades de importación.

Sobre los problemas de economía nacional Hitler dijo que «en la misma medida en que la falta de exportación

ción nos obliga a reducir nuestras compras en el extranjero, tendremos que tratar de producir en el país mismo las materias primas que nos faltan o suplirlas por otras.

El problema sólo puede resolverse dirigiéndose a la economía, y esto es peligroso, porque toda economía dirigida se burocratiza fácilmente y ahoga la iniciativa privada. Pero en interés de nuestro pueblo no podemos permitir que por una economía rayana en comunismo se ataquen nuestras fuerzas productivas y empeoren aún más sus condiciones de vida.

El resultado de esta práctica de tres años ha sido la vuelta al trabajo de cuatro millones de hombres. Las medidas del Gobierno para proporcionar trabajo, no sólo ha estimulado a la empresa privada, sino que además han producido efecto secundario en sentido positivo aumentando la capacidad compradora y el consumo de la población.

Los medios financieros necesarios para la ejecución de los trabajos se reunieron con anticipos sobre las contribuciones a pagar, con préstamos acordados por las organizaciones de cajas de ahorros y con letras descontadas por el Reichsbank. Estas letras llenan hoy en la cartera del Reichsbank el vacío de la salida de divisas y la ausencia de letras comerciales. Difícil es decir cuánto persistirá la animación de la economía interior.

Mucho dependerá de que el mercado monetario esté en condiciones de responder cuando a él se apele. El caso suele ocurrir cuando la economía necesita un nuevo impulso.

A. Braun
Berlín, Noviembre 1935

Ayer aprobó la Cámara los proyectos de Ley reformando la de Utilidades y la del Timbre

Información de provincias

Renovación del gobierno de la Generalidad

Barcelona.—El gobernador general manifestó que el Consejo de la Generalidad había dimitido; pero que nada podía anticipar sobre la resolución de la crisis.

El Consejo será semejante al actual, con la misma proporción de partidos.

LOS SUGESOS DE OCTUBRE EN TARRASA

Barcelona.—Esta mañana comenzó la vista de la causa por los sucesos de Octubre en Tarrasa.

Figuran 24 procesados. Todos ellos negaron los hechos que se les les imputan.

Por la tarde continuó el desfile de testigos.

Hubo algunas incidencias por pretender las defensas que constaran en acta las manifestaciones de que habían sido objeto de malos tratos.

REUNION DEL CONSEJO DE LA GENERALIDAD

Barcelona.—A las dos de la tarde el gobernador general reunió en su despacho a todos los consejeros para tener el cambio de impresiones que había anunciado a la Prensa.

La entrevista duró una media hora y de ella no se facilitó referencia ninguna a los periodistas.

De lo tratado no pudo saberse más sino que el Consejo había presentado la dimisión total, para facilitar al señor Villalonga su gestión, y que éste había aceptado la renuncia de todos los consejeros.

INTENTO DE ESTAFA

Barcelona.—Esta mañana se presentó en la Sucursal del Banco de Bilbao un muchacho para cobrar un cheque por valor de 14.000 pesetas firmado por un tal Puig.

Los empleados sospecharon de la autenticidad de la firma, y fácilmente comprobaron que se trataba de un deficiente.

Fue detenido el muchacho que lo había presentado al cobro.

Interrogado por la policía el detenido, manifestó que se lo había entregado para cobrarlo un señor que se hospedaba en un hotel, cuyo nombre dió, pero, personada allí la policía descubrió la inexactitud de la declaración.

AMPLIO CAMBIO DE IMPRESIONES

Barcelona.—A las seis y media de la tarde el señor Villalonga tuvo en su despacho oficial un amplio cambio de impresiones con los señores Durán y Ventosa, Sedó y Jover Nonell.

Los periodistas no pudieron interrogar a los consejeros respecto a la finalidad de aquella reunión.

Solamente pudieron poner en claro, por referencias particulares, que se había tratado de la dimisión total del Consejo y de la constitución del que habrá de suceder al actual, en el cual con inuarán los partidos con representación equilibrada.

LOS ENVENENADOS EN MURCIA

Murcia.—El gobernador ha enviado a Madrid un amplio informe, en el que se hace constar la difícil situación en que se encuentran los afectados y solicita que sean remitidas a la Junta provincial de Sanidad 30.000 pesetas para la adquisición de medicamentos.

Dicha Junta se reunirá mañana para depurar responsabilidades.

Después continuó la discusión del dictamen al proyecto de Ley de Derechos Reales

El martes comenzarán a discutirse los Presupuestos, que serán aprobados antes de fin de año

Esto no obstante la situación política sigue siendo confusa y se habla insistentemente de crisis

Madrid.—Se abre la sesión de la Cámara a las cuatro y cuarto. Preside el señor Alba.

En el banco azul toman asiento los ministros de Instrucción y Trabajo.

Desanimación en escaños y tribunas.

Aprobada el acta de la sesión anterior el diputado señor Maestre se refiere a lo ocurrido en varios pueblos de la provincia de Murcia en los cuales numerosas familias han sufrido graves intoxicaciones, algunas de ellas seguidas de defunción, a consecuencia de la adulteración de harinas.

Solicita que el Gobierno acuda en auxilio de las víctimas.

Se adhiere a esta petición el señor Blanco.

Les contesta el ministro de Trabajo, Justicia y Sanidad, señor Salmón.

Dice que se han enviado ya medicinas y material sanitario y se han destinado 5.000 pesetas para los primeros casos urgentes y después se destinaron 10.000 pesetas más, pues el Gobierno está dispuesto a atender debidamente a los damnificados.

El señor Casas protesta de que no se hayan adoptado medidas energéticas encareciendo a los industriales desahuciosos.

El señor Salmón le contesta que los jueces sabrán cumplir su deber.

El señor Sanialó anuncia una interpección sobre las condiciones en que se halla el fuerte de San Cristóbal para alojar en él a la población penal.

El señor Alba dice que hay otras interpecciones preferentes anunciadas.

El marqués de la Eliseda pide al Gobierno que felicite al nuevo Gobierno monárquico de Grecia.

Pregunta por qué no se ha tramitado la propuesta que en tal sentido hay presentada a la Cámara.

El señor Alba le contesta que se pondrá de acuerdo con el Gobierno para ver si es posible discutirla en la sesión de hoy.

El ministro de Obras públicas, señor Lucía, lee el proyecto de Ordenación ferroviaria.

También se lee una proposición pidiendo que se cree el Cuerpo nacional de alguaciles de Juzgados.

Apojan la proposición los señores Tuñón de Lara y Ramos.

El señor Salmón les contesta que se propone estudiar este asunto.

Continúa la discusión del dictamen al proyecto de Ley que reforma la de Utilidades.

Se procede a votar el artículo primero que quedó pendiente de votación ayer.

Se aprueba por 130 votos contra 3. Es rechazada una enmienda del señor Gosalvez.

El señor Barcia defiende otra que es rechazada también por 129 votos contra 2.

Se aprueban los artículos segundo y tercero.

El señor Horn presenta y defiende una enmienda al artículo cuarto.

Los señores Horn y Alvarez Valdés retiran sendas enmiendas que habían presentado.

El señor Adamez, por la Comisión, acepta varios votos particulares.

Intervienen los señores Chavarril y Careaga.

Discuten los señores Adamez y Rodríguez Pérez.

Este pide que se dictamine la inspección de libros de actas.

Se aprueba el artículo primero. Queda aprobado seguidamente el artículo segundo.

Al artículo tercero Pascual Leone pide votación nominal.

Se aprueba por 103 votos contra 7.

También se aprueba el artículo cuarto y queda aprobado el proyecto.

Sigue la discusión del proyecto de Ley de Derechos reales.

El barón de Carcer defiende una enmienda que afecta a la transmisión de bienes a los hijos adoptivos.

El señor Sierra Martínez por la Comisión le contesta.

Dice que puede admitirse la modificación en el sentido de limitar a tres los cuatro años para los efectos fiscales.

Rectifica el barón de Carcer. La enmienda es rechazada por 108 votos contra 3.

Se acepta otra enmienda del señor Casanueva.

Otras son retiradas por sus autores.

Se suspende el debate y se levanta la sesión a las nueve menos cuarto.

REUNION DE LA COMISION DE AGRICULTURA

Madrid.—Hoy se reunió la Comisión de Agricultura presidida por el señor Alvarez Lara.

El secretario que facilitó la referencia de la reunión dijo que en ésta se inició el estudio de los proyectos elaborados por la Comisaría del Trigo.

Se encargó al señor Alvarez Lara de ponerse al habla con el ministro para que éste vea si los proyectos de la Comisaría del Trigo modifican extremos de los sometidos a la deliberación de la Comisión, pues en tal caso ésta suspendería sus trabajos.

La Comisión se dió por enterada de tres decretos dictados referentes al trigo y del texto de la Ley de Reforma Agraria, decretos de los que se ha de dar cuenta a la Cámara.

SIGUE LA DESORIENTACION POLITICA

Madrid.—Los comentaristas de los pasillos de la Cámara decían que la desorientación política continúa.

Hoy conferenciaron los señores Maura, Barcia, Martínez Barrio y Cirilo del Río.

ba muy satisfecho de la marcha de los debates y que espera que antes de Navidad estén aprobados los Presupuestos.

Dijo que el martes se dedicarán seis horas a su discusión.

Dijo que en las votaciones de hoy han sobrado votos y que la labor ha sido fecunda.

Mañana se discutirá el dictamen de la Ley de derechos reales, pasado mañana el de la Ley sobre Deuda pública y el martes podrá comenzar la discusión de los Presupuestos.

REUNIONES DE COMISIONES PARLAMENTARIAS

Madrid.—Hoy se reunió la Comisión de Obras públicas.

Comenzó a estudiar el plan de construcciones.

También se reunió la Comisión de Guerra.

Estudió el proyecto de creación de la Escuela Superior Militar.

LA REFORMA CONSTITUCIONAL

Madrid.—Se reunió la Comisión de Reforma Constitucional.

Al reformar la reunión, el señor Samper dijo a los periodistas que se ha acordado la supresión del artículo 60 de la Constitución, que determina la prohibición de conceder la extradición de presos políticos y sociales.

También se acordó reformar el artículo 62, que se refiere a las facultades de la Diputación Permanente de las Cortes.

MANIFESTACIONES DE MAURA

Madrid.—Como se le dijera al señor Maura que las entrevistas celebradas hoy con los señores Lara, Martínez Barrio y Cirilo del Río, se relacionaban con los propósitos de formar un Gabinete puente para presidir las elecciones, el señor Maura dijo:

—Es totalmente inexacto. Habrá Gobierno con estas Cortes hasta Diciembre en que, después de las vacaciones de la Navidad, se aprobará la prórroga de los Presupuestos, ya que no habrá tiempo de aprobar estos.

LO QUE DIGE MELQUIADES ALVAREZ

Madrid.—Después de la votación del artículo primero de la Ley de Utilidades, Melquíades Alvarez, preguntado por los periodistas qué le había parecido la votación, dijo:

—Que lo mismo da ochenta y tantos votos que ciento treinta y tres. Esto se acaba.

Los proyectos económicos son el sueño de un megalómano y lo demás bromas y diplomacias que a veces se ve uno obligado a practicar pero que también a veces no puede uno menos de romper.

REORGANIZACION DEL PARTIDO RADICAL

Madrid.—Hasta la noche de la noche duró la reunión de la comisión reorganizadora del partido radical.

El señor Rey Mora dijo que mañana facilitará una nota de los acuerdos adoptados.

Noticias del extranjero

La reacción de Italia ante las sanciones

Milán.—En toda Italia, la población continúa llevando metales preciosos a las oficinas encargadas de recibirlos.

En Milán se han reunido 134 kilos de oro y 400 de plata en moneda. Un almirante ha dado todas sus condecoraciones de oro.

Los deportistas dan los objetos preciosos que han obtenido como premios en su vida deportiva.

EL CONDE DE VINCI MANDARA UNA BATERIA DE COMBATE

Mogadiscio.—El conde de Vinci, ex ministro de Italia en Addis Abeba, ha llegado a ésta para ponerse al mando de una batería de Artillería de combate.

CONTINUUA EL AVANCE ITALIANO

Frente del Tigré.—El primer cuerpo de ejército ocupa la línea Dolo-Mackalle.

La columna Macotto, de la región de Azbi, ha salido para eliminar las fuerzas del ras Kassa.

El cuerpo indígena continúa avanzando por la región de Gherelta.

La primera división ha llegado a Mai Zongul.

MAS DONATIVOS DE ORO

Roma.—El corredor automovilista Navolari ha puesto a disposición del Estado más de una libra de oro, peso total de sus medallas.

El ciclista Girardengo ha entregado más de cuatro kilos de oro, y su colega Guerra, dos.

Un matrimonio de Florencia ha donado dos mil bonos del Tesoro, y un grupo de 1.200 obreros de Salerno ha decidido donar dos días de jornal.

El Banco de Italia ha decidido fijar el precio del oro en 15'50 liras.

EN PALACIO

Madrid.—El jefe del Estado conferenció hoy en Palacio con el señor Martínez de Velasco.

También le visitó el Nuncio de Su Santidad.

Recibió el señor Alcalá Zamora al ministro de Bolivia y al Patronato del Colegio nacional de Ciegos.

EL FISCAL DE LA REPUBLICA EN EL CONGRESO

Madrid.—Esta tarde, a las seis y media llegó al Congreso el fiscal de la República.

Estuvo conferenciando con el ministro de Justicia.

DISTURBIOS ESTUDIANTILES

Madrid.—Esta mañana en la Universidad y en el Instituto del Cardinal Cisneros se registraron incidentes entre los estudiantes de la FUE y los de F. E.

Las clases no se interrumpieron. Los alborotadores fueron expulsados y en la calle se produjeron colisiones entre ambos bandos, oyendo se varios disparos hechos con detonadores que ocasionaron alarma.

LO QUE DICE LA PRENSA IZQUIERDISTA

Madrid.—«La Voz» dice que no son las oposiciones las interesadas en la caída del Gobierno, sino los propios gubernamentales, que desean la crisis antes del 2 de Diciembre, fecha en que se cumple el plazo de dos meses que constitucionalmente han de estar abiertas las Cortes en el segundo período.

Por ello se espera acontecimientos políticos en plazo muy breve.

«Heraldo de Madrid» considera inminente una crisis y la formación de un Gobierno que disuelva estas Cortes.

Este Gobierno será de amplia concentración y lo presidirá una persona ajena a las luchas partidistas.

EN GOBERNACION

Madrid.—El señor De Pablo Blanco ha manifestado que la Policía ha detenido ya a los cinco atracadores que asaltaron días pasados la sucursal que el Banco de Vizcaya tiene establecida en Somorrostro.

Se espera que se recuperarán cerca de 60.000 pesetas.

El ministro se mostraba contrariado porque ni los empleados del Banco, que estaban armados de pistolas, ni el público que había en el interior del establecimiento ni el que se encontraba en la calle, reaccionaron contra los pistoleros.

Refiriéndose al asunto de la compra de autos para la Dirección general de Seguridad dijo que se trata de una anomalía de tipo puramente administrativo porque en vez

SORPRENDENTES SON LOS RESULTADOS CON NITRATO DE CALIG

